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A kilencvenes években az internet prófétái még azt bizonygatták a „beavatatlanoknak”, hogy ami nincs rajta 
a weben, az nem is létezik (legalábbis az emberiség már behálózott része szempontjából). Ez a mondás az 
utóbbi évtizedben úgy módosult, hogy ami nincs a keresőgépek találati listájában és annak is lehetőleg az 
elején, az gyakorlatilag nem létezik, hiszen olyan tömegű online tartalom van már, hogy a felhasználók 
csak az első néhány címre kattintanak rá, amikor keresnek valamit a weben. Ezért fontos – információkere-
sők és információszolgáltatók számára egyaránt – jelen számunk fő témája: a keresőgépek működése és a 
keresőoptimalizálás. 
 
Tóth Erzsébet  két, egymáshoz kapcsolódó írásában az internetes keresőrendszerek fogalomrendszerét és 
szakkifejezéseit – köztük a már szinte Szent Grálként tisztelt és kutatott PageRank algoritmust – tekinti át, 
továbbá bemutatja a keresőtechnológia fejlődési folyamatát és jelenlegi állapotát, kitérve annak hátrányaira 
és korlátaira is. 
 
Winkler Bea  pedig a SZIE Állatorvos-tudományi Könyvtárából készített egy kitűnő esettanulmányt arról, 
hogy az új könyvtári portál tervezésénél hogyan vették figyelembe a keresőgépek sajátos szempontjait. A 
Search Engine Optimization mára már önálló szakterületté, majdhogynem tudományággá nőtte ki magát; 
művelői rengeteg hasznos módszert, ajánlást, technikát találtak ki, amelyeket a könyvtári szakembereknek 
is célszerű megismerniük és alkalmazniuk, hogy a tartalomszolgáltatásaik bejárhatók legyenek az 
indexelőrobotok által, hogy minél előkelőbb helyre kerüljenek a találati listákban a sorrendezésnél, és hogy 
ezáltal láthatóbbá váljanak a virtuális látogatók számára. 
 
A PageRank növelése persze csak egy bizonyos határig megy egyéni módszerekkel; azon túl már közös-
ségi együttműködés szükséges ahhoz, hogy mondjuk a Google igazán értékesnek tekintsen egy adott té-
mában egy weboldalt. Ezért érdemes volna a szakmai fórumokon eszmecserét indítani arról, hogy az egy-
másra való hivatkozásokkal (például egy központilag gondozott linkgyűjteménynek a honlapokba és az 
OPAC-okba való beépítésével) hogyan lehetne a magyar könyvtári tartalomszolgáltatások fontosságát 
növelni a keresőrendszerekben. Talán az itt következő írások ösztönzésül és kiindulásul szolgálhatnak 
ehhez. 
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